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Magyarok Magyarországban,
A nagy népszámlálás nyers 

anyaga került még csak a nyil­
vánosság elé. Tudjuk azt, hogy 
közel húsz millió állampolgár él 
a magyar szent korona országai­
ban. Közel két millió lélekkel 
szaporodott tiz év óta Magyaror­
szág, szaporodott daczára annak, 
hogy ez idő alatt több százezren 
vándoroltak ki innen. Tehát egész­
séges föld ez és egészséges a nép, 
amely lakja.

Hogy ebben a húsz millióban 
milyen a nemzetiségek és foleko- 
zelek aránya, azt még nem szá- 
mitották ki, az azonban már köz­
tudomású tény, hogy a magyar 
anyanyelvüsóg aránya ismét ha­
talmas mértékben növekedett.

Ez pedig nagyobb diadal, 
mint a két milliónyi szaporodás!

Mert azokat az állampolgáro­
kat, nemzetiségi szülők gyerme­
keit, akik most Írták először az 
anyanyelv rovatába a magyart, a- 
zokategyenként külön hódítottuk 
meg a magyar nemzeti állam esz­
mének, elhódítottuk a nemzetisé­
gektől, ahol még mindig veszedel­
mes ellenségei vannak a hazának.

Még néhány év előtt fékte­
len izgatás folyt a nemzetiségek 
között. Most csend van. Lehet, 
hógy csak szélcsend. Lehet, hogy

már a légközelebbi jövőben is­
mét megfujják a riu lót Tribunal- 
ék és Zasztaváék.

De hogy milyen reménytelen 
és sikertelen lenne az ő küzdel­
mük, annak a legékesebb bizo­
nyítéka a rideg statisztikai szám, 
amely szerint a magyarság mind 
nagyobb tért hódit a nemzetisé­
gek között.

A maroknyi nép, mely any- 
nyi balszerencse közt s oly sok 
viszály után, külső és belső el­
lenségeivel szemben fenn tudta 
tartani a magyar nemzeti államot, 
most a béke fegyvereivel küzd a 
létért. Mert még küzdenünk kell 
a konszolidácziótól még messze 
vagyunk. Évtizedek sikeres és 
szorgalmas munkájával érhetjük 
csak el azt a nagy czélt. Küz­
dünk most a béke fegyvereivel : 
iskolával, művészettel és politiká­
val. A legjobb fegyver ezek kö­
zött mindenesetre az iskola, mely­
ben éppen úgy lehet rossz haza­
fiakat nevelni, mint jókat.

Dicséretre méltó a magyar 
társadalom áldozatkészsége, mely- 
lycl az államot minden egyes uj 
magyar iskola felállításában tá­
mogatja. Nem szabad figyelmen 
kívül hagyni e helyen az óvodá­
kat sem, melyeknek száma szerte 
az országban napról-napra szapo­

rodik s a melyek hotyes vezetés 
mellett mindmegannyi meleg- 
ágyai a magyarosodásnak.

Nagyon örvendetes, hogy az 
utóbbi időben a so vén magyar 
politikának nem az a válfaja ér­
vényesül, amely nem habozik erő­
szakkal magyarosítani. Óvakod­
junk ettől a kétélű fegyvertől. 
Erőszakkal meg lehet hódítani 
egy nagy országot, de egyetlen 
kis népet som. Á béke olajága 
legyen az első, melyet kezünk­
ben meglát a nemzetiségi ember, 
akit meg akarunk nyerni a ma­
gyarság ügyének. Szigorral, erő­
szakkal, vagy pláne hatósági se­
gédlettel csak negativ eredmény 
érhető el.

Igazán páratlan a magyar 
faj fölszivó képessége. A bar­
in in oz négy esztendő alatt, mely a 
67-es kiegyezés óta lemult, ezzel 
a felszívó képességgel értük el a 
legnagyobb eredményt. Városaink 
egy-kettő kivételével egytől-egyig 
magyarok lettek és az elszigetelt 
nemzetiségi vidékeken magyarul 
beszél az intelligenczia, hacsak 
nem pánszláv. Az el nem szige­
telt nemzetiségek, a nemzetiségi 
falvak, melyek magyar vidékek 
közé vannak beókelve, részben 
megmagyarosodtak már részben 
rohamosan magyarosodnak.

T Á 1 C 1 A.

A x irág, a hervadás.
(Folytatás és vége.)

Nap-nap után jártam a Sárikáéklioz. 
S ha aztán, éjszakának idején egy szál 
gyertya mellett görnyedve, dolgozva, ha­
lálos fáradtság lepett meg, mindig uj erőt 
öntött belém az a szál virág, a mely egy 
pohár vízben ott virított a könyvem mel­
lett: a Sárika virága. . .

Tavasz volt akkor. ... De elmúlt, 
megjött az ősz is és elhervasztotta a vi­
rágokat. A Sárikának egy móltóságos ur 
kezdett udvarolni. És ő, az anyja taná­
csára hallgatott, szívesen fogadta. Én pe­
dig bolond szívvel, bolond fejjel azt ta­
láltam mondani: nem tűröm ezt. Ekkor 
eltiltottak a háztól. Azt hittem, megőrü­
lök a fájdalomtól. Nem voltam többó ura 
magamnak. De hiába volt minden. Az ón 
fájdalmammal nem törődött senki. Egy

éjjel valami lebujbán vetődtem be, ott 
egy ember azt tanácsolta, igyam és majd 
meggyógyít. És itatott, itatott. Mámoro­
sán tértem haza. Délben ébredtem föl. 
Fojtogatott a szoba levegője, menekültem 
az utczára. Magam sem tudom, mi képen 
értem egy templom elé. Esküvőt tartottak 
benne. . . Odaálltam a bámészkodók közé. 
Egyszerre kilépett az uj pár, nagyot dob­
bant a szivem, a Sárika és a móltóságos 
ur léptek a kocsihoz, inas nyitotta az aj­
tót és amint belépett a Sárika, a menyasz- 
szonyi koszorújából egy hófehér szirom le­
hullott, az utcza sarába. A kocsi elrobogott, 
én odarohantam, fölemeltem azt a hófehér 
kis virágot és megtisztogattam a sártól, 
elrejtettem a többihez a tárczámba. Na­
gyon szomorú őszi délután volt az. Én 
csak álltam, álltam ott az utcza sarában 
s úgy tűnt föl, mintha megalázott, meg­
tört szivemnek súgná valaki: nem esküvő 
volt itt, de temetés, a Sárika halt meg, 
igen a Sárika. . . meghalt .... elvitték 
egy fényes hin tón. ... a móltóságos asz- 
szonyt. . .

—gBBBBBWI
Imre elhallgatott egy perezre, majd 

megtörtön folytatta.
Két évig nem hallottam semmit a 

Sárikáról. Az idő valahogy meggyógyí­
tott. De én beteg voltam, én éreztem. A 
gyógyulás annyi volt, hogy eltudtam tit­
kolni a fájdalmamat. Do azért voltak a 
a kik tudták és megmondták a méltósá- 
gos asszonynak, a kinek az urát valami 
amerikai nagykövetté nevezték ki. Oda 
Amerikába írták meg neki, mert onnan 
irt nekem egy levelet, panaszos levelet, 
hogy mennyire boldogtalan és vigasztalt 
engem. Amikor aztán hazajött az urával, 
meg kellett látogatnom. Ő akarta igy. És 
akkor újra panaszkodott, hogy mennyire 
utálja az egész környezetét. Nem éreztem 
semmi elégtételt, sajnáltam őt, szántam és 
ez a szánalom föl támasztotta a régi sze­
relmet.

Csakhogy más is szerette a méltó- 
ságos asszonyt, nem csak én. Egy ame­
rikai milliomos, aki utálnia jött idő. So­
kat suttogtak erről az emberről, meg a 
móltóságos asszonyról, akinek pedig tér-
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A külföld csodálkozva szem­
léli r/t t ivvpessógiiiikot, melv- 
lyrl meg adtuk vetni a modern 
iimil'v ír ,illám egyik fundamen­
tumát. lc ii óta két millióval több 
ál lám; ml ■ irt hód itattunk el a nem­
zetiségektől, akik most éppen úgy 
lelicesodn ‘k t magyar nemzeti ál­
lam : , mint mi.

l .m -'rljüív : még messze vá­
gván. .-utói, hogy megpihenhes­
sünk ha orrai n kon. Folytatni kell 
a munkát, minden felhasználásá­
val a h ke fegyvereinek. Amit a 
statisztika kiszámított, az buzdít­
son miiünkéi, hogy folytassuk 
a hód ■ . munkáját.

ja, nikor jön el 
ói kelnek külső el- 

íví tudja, mikor jön

vállal felelősséget az esetleg bokövetkezke- 
tő sz sr..'ács ítleasógort így történt, hogy a 
pezsegni áUami főmérnök fölterjesztésére, 
május ti-án az érdekelt hatóságok vészé­
ről Ehrnhöffer Aladár nr '-zteri tanácsos 
elnöklete alatt bizoüsá ént inog a 
helyszínén. A bizottságid zt vettek : 
Mencsik műszaki tanáoso. Oalogh főmér­
nök az eszéki folyatninórnöksógtől, Achil- 
liusi Dúlta tanácsos Pécsről, az állami 
főmérnök Pozsogárói. Verőczeinegyo ré­
széről jelen voltak; Osávrák N. Vorőoze- 
megye alispánja, Höcker verőczei főszol- 
gabirö, a verőczei járás főmérnöke s Hrón 
József állami utmester Verőozéről. So- 
mogymegye részéről: Fenyőssy Ödön 
barcsi főszolgabíró, a megyei főmérnök 
Kaposvárról. Barcs község részéről: Val- 
kó Gyula körjegyző, Kriesz Ede köz­
ségi hivő. Therezienfeld községből: Ben-

vévv-s mecrpróbáltatá-1dá János, Nöthig József, Stern Béni és

11 i r e k.

az ni k
lom _
el ismét
sok idvic annak a szörnyű világ-j Woisz J. 
háhoi'unak az alakjában, melyet | A megejtett helyszíni vizsgálat után 
rettegve iÓ:■<>! mk nekünk mind-ja bizottság kimondotta, hogy a bares— 
unta lan a minták és a köl-uherezienfeldi közúti fahíd helyett szűk- 
tok ? Ha v. ni a nagy háború, j ségessó vált egy uj Ind építése. A fellio- 
Europa an'k -po meg log változni, j zott több terv közül elfogadták azt, hogy 

. x vzekbetl a döntő vi-la mostani fahíd helyett valamivel rövidebb
lifiros . - a a mi hazánk meg- kőoszlopokra fektetett vasiad építtessék, 
állja a helyét, annak legelső föl- i A rövidítés a magyar oldal felni történik 
tétele ; / vi"vszsé°‘os magyar n. p, több öl hosszú töltés húzása által. A 
ni elv egy nagyszerű czól rémé- hid fölépítése mintegy 438 ezer forintra 
nyéken ontsa vérét a hazáért. jván előirányozva. A bizottság határozatát

elfogadás végett fölterjesztik u kereske­
delemügyi minisztériumhoz.

A tárgyalás folyama alatt szó volt 
arról is, hogy a Slavonia és Magyaror­

szág közli kereskedelem megkönnyítése 
— Uj híd a Dráván. Már évek tekintetéből, a jelenleg fennálló drága 

óta ham:zik a panasz, hogy Barcs és halvám mérsékeltebb árra szállíttassák 
Therezienfeld közötti összekötő drávai le. Ehrnhöffer miniszteri tanácsos Kijelen-1 
fahíd rozoga állapotban van s veszélyessé tette, hogy bár ez most nem tartozik ide, 
vált a közlekedésre. Sőt Hrón József ve- de annak idején, midőn a szerződés a 
vőez. i állami utmester a hid tüzetes meg- bid jelenlegi bérlőjével lejár, az érdekelt 
viz ■ ín nem rég illetékes helyen vidék kérelmét pártfogóig terjeszti föl a
beadta nyilatkozatát, hogy tovább nem miniszter ele.
IT;* - -:k VG tlitfSödcÄSü» liie,?lftrr--nlll|l| IIBIII !■ ■ ■■!!'IWeil'1 l'UIH flüTliriá -

bél uj ember. Nekem azt En pedig itt. maradtam. Imre itt
mondta, hogy azért, mert hírbe hozzák elhallgatott. Egy ideig némán ült velem 
vele. Hoy napon összetalálkoztam vele ajszemben, azután búcsúzni kezuett. A 
méltóságos asszonynál. Csúnyán" össze- kávéba * ajtóban váltunl el, sokáig néz- 
v észt unk, a minek‘a vége párbaj lett. Azjtem utána, a mig a reggeli szüvk Jetben 
amerii;ail halálos beteggé tette a golyóm el nem tűnt alakja. Valami szomorú soj- 
egész életére. Mikor mind ez megtörtént, telem fogott cl, hogy többé nem talált­
akkor tudtam meg, hogy a méltóságos I zunk.
asszony megcsalta az urát az amerikai- ■ Nem is találkoztunk. Egy válóper 
val. hogy urának pedig mind a ketten. aktáival egy levél jutott a kezembe. Íme: 
terhére voltunk, az amerikai is, énj A kórterem éjjeli lámpájánál titok-
is összecsalt, bennünket és a párbaj után ban irom e sorokat, méltóságos asszo
nekem az ura előtt kiadta az utamat. 
Shhez in'.: csak azt kell mondanom,

: vságos asszony nekem azt 
; .i elölt, hogy elválik az urá- 

. ,n Ívsz. A tény pedig az 
: ív,-a akart válni tőle, az 

v.í.t és a méltóságos asszony 
itv velem az amerikait, bi- 
::z. ura előtt, hogy nem sze- 

.;:. i 1 ■ • -11,; ii i. K I lettem pedig én 
mert n méltóságos ur 

; ... ólaimnak ártott volna 
■ ;y .'-ak hitelcsitotto volna 
Azonkívül pedig kissé öre- 

yávácska is volt a méltósá- 
párbaj titán a feleségével o- 

gvü* öe^zecsékolt, oste pedig a feleségé­
vel ,va.; b o ■ Ma/>tt. mert egy 
fontus diplomaczim táviratot kapott. . .

hogy . 
Ígérte :
tói é
volt, la- y 
aim
ken I .
z-
reti a i 
min
mól-.I, . .;
a pár! 
a plv'y 
gecske 
gos ur.

nyom. Körülöttem csupa beteg ember, én 
vagyok a legbetegebb, én holnap már 
meghalok. Egy tönkre ment életnek lett 
vége, mert vége lett, azt tudom, érzem.

pillanatban végrendelkezem. Néhány 
hervadt virág az összes vagyonom, ezt 
Önnek testálom méltóságos asszonyom. 
Én a halottas ágyamról könyörgöm Ön­
nek, őrizze meg e virágokat és minden 
évben egyszer tetessen, küldjön az én 
síromra virágokat, szép élő virágokat. 
Ugye megteszi . , . igen, megteszi . . . . 
úgy szeretném hallani, hogy megígéri 
nekem ezt most, ha itt lenne, ha megí­
gérné nem lenne olyan kínos a halál. . .. 
De igy mindenkitől elhagyatva Írni fáj... 
Isten Önnel méltóságos asszonyom, őrizze 
meg a Sárika virágait.

Nemeakóri Kiss József.

— A Dráva áldozatai. Franesics 
N. mű ikás, ki a barcsi leszámítoló bank­
nál mint éjjeli őr volt alkalmazva, eze­
lőtt mintegy köt hónappal muukuközbon 
vigyázatlanságból beleesett a Drávába, 
s a nélkül, hogy sogbségére mehettek 
volna, nyomtalanul eltűnt a mély vízben. 
Holttestét hiába várták napokig, hogy 
majd felszínre kerül, de biz azt messze 
sodorta a sebes Dráva. Végre közel 2 
hónap után e hó 12-ón hire jött, hogy 
Budákovácznál partra vetett a hullám 
egy holttestet. Kitűnt, hogy Franesics 
holtteste volt.

Ugyancsak vasárnap még egy holt­
testet vetett partra a Dráva. Ez a tliere- 
zienfeldi illetőségű Vasvári József helyet­
tes váltóőré volt, ki azelőtt 11 nappal 
öngyilkossági szándékból éjnek idején 
ugrott a Drávába atyja vízimalmánál, hol 
családjával lakott. Mint mondják költe­
kező volt s akkor is több pénzt mulatott 
el s félve felesége szemrehányásától, el­
határozta, hogy öngyilkos lesz. Úgy is 
lett. Éjnek idején midőn hazajött, meg­
zörgette atyja szobája ablakát s bekiál­
totta : Isten vele apám! Az atya rosszat 
sejtve felugrott ágyából s kiszaladt, de 
fiát már nem találta ott, csak a parton 
hagyott felöltőjét. Holttestét 11 nap múlva 
Uj-Grácznál fogták ki a Drávából s hét­
főn ugyanott a Drávaparton hántolták 
el, mivel az uj-grácziak egy világért sem 
engedték volna a temetőbe vinni, attól 
félve a múlt tapasztalatuk után, hogy a 
mely határon öngyilkos holttestet szál- 
littanak, azt bizonynyal elveri a jég.

Még egy eddig ismeretlen áldozata 
is van a Drávának. Ugyanis a drávai fa­
híd közelében egy vidéki ismeretlent lát- 

Itak a therezienfeldiek e hé 12-ón reggel 
fél 6 óra körül ruhástól a Drávába men­
ni. Már jó mélyen behatolt, de egyszer 
csak mintha megbánta volna tettét, bor­
zadva a hideg víztől s a haláltól, s kife­
lé akart, jönni. Azonban a Dráva nagy 
hulláma, mit egy teherhajó közeledte is 
növelt, mind beljebb ós beljebb vitte, s 
végre a hajó alatt, látták eltűnni, s azóta 
nyoma veszett.

— Tűzoltók, mint mentők. Igen
üdvös dolog honosodik meg városunk tűz­
oltóságánál. Ugyanis gyakorlatuk alkal­
mával minden vasárnap oktatást nyernek 
az első segély nyújtásában is az előfor­
duló szerencsétlenségeknél, midőn ember­
társukat baleset éri. Az emberbaráti sze­
retet eme szép gyakorlására Dr, Kron­
berger Vilmos körorvos oktatja tűzoltóin­
kat.

— Utczaöntözés. Régi nóta, mely 
mindig uj marad, hogy mi barcsiak ut­
czaöntözés tekintetében a legelmaradot­
tabb községek közé tartozunk. Elöljáró­
ságunk legjobb akarat mellett nincs oly 
helyzetben, hogy e mizériát megszün­
tesse, mert hiányzik a nervus rerum ge­
rendámra. Ez a baj mégis orvoslást igé­
ny ol s igy örömmel üdvözöljük azon 
mozgalmat, mely ennek megszüntetésére 
irányul. Mint értesülünk nz érdekeltek e 
hétre értekezletet hívtak össze, hogy fŐ- 
utczánknak egyelőm — a nagy pályaud­
vartól a Máv. dinekig terjedő szakaszának 
öntözési költségeit magán hozzájárulásból 
fedezzék. — Ismerve az összehívók buz­
galmát s az érdekéitek áldozatkészségét
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nem kételkedünk, hogy a vállalkozás si­
kerrel fogja mi.

— Majális. A barcsi községi kis­
dedévé majálisa f hé 27-én Pálfaluban, 
a Szabó féle vendéglő kert helyiségében 
lesz megtai"vti. A kis honfiúk, honleá­
nyok és szülők zenekiséreltel d. u. 2 óra­
kor indulnak a kisdedóvó helyiségéből. 
Beléptidij tetszés szerint. A jövedelem az 
óvodai játékszerek beszerzésére forditta- 
tik.

— Az őszi hadgyakorlatok —
melyek a velünk határos megyék : Yc- 
rőcze s Baranya megye területén tartatnak 
— vidékünket is némileg érinteni fogják. 
A vezérkar tisztjei újabb időben sűrűn 
utaznak át városunkon, a terepet tanul­
mányozni a Dráva körül. A gyakorlatra 
jövő katonák közül — mint értesülünk — 
4 ezred lovasság Barcs, Babócsa s a 
szomszédos községekben lesz elszállá­
solva.

— Eucsu Szentesen. Vasárnap f. 
hó 19-én lesz a szomszédos Szentes köz­
ség búcsúja, melyet a község minden év­
ben nagy kegyelettel ünnepel meg, uj 
templomának védszentje tiszteletére. A 
kis község csendjét ilyenkor szokatlan 
élénkség váltja fel, tömegesen rándúlnak 
ki a szomszédos községekből, hogy a köz­
ség örömeiben ők is osztozzanak s vig 
napot csináljanak rangúknak. Hisszük, 
hogy városunkból is sokan keresik föl a 
szentesi búcsút jó idő esetén.

— Műkedvelői előadás. A dráva- 
tamási ifjúság a községbiró házában pün­
kösd másnapján tánczmulatsággal egybe­
kötött jótékonyczélu szinielőadást rendez, 
mely alkalommal színre kerül a „Felhő 
Klári“ eredeti énekes népszínmű. Hely- 
árak: I. hely 1 K. 20 fillér II. hely 80 fik 
állóhely 40 fillér. Kezdete este 8 órakor.

— Eső. A nagy szárazság után, 
mit az erős, gyakori szélfuvás okozott — 
végre pénteken megjött az áldást hozó 
eső, ha nem is nagy volt, de minden 
csepje sokat ért a fejlődő gabonára. Föld- 
mives gazdáink nyugodtak lehetnek már, 
a 8 fagyos szent is jól viselte magát s 
reméljük, az Orbán is veszély nélkül fog 
elmúlni.

— Raktár kimutatása a magyar 
leszámítoló- és póiőzváltó-bank barcsi rak­
tárainak, Készlet f. hó 1-én 41718 mm, 
686400 biztosítási érték. Beraktárlás f. 
hó 1-től 15-ig 54129 mm. 747300 bizto­
sítási érték. Összesen 95847 mm. 1433700 
biztosítási érték. ICiraktárlás f. hó 1-től 
15-ig 44970 mm. 629750 biztosítási érték. 
Készlet f. hó 15-én 50877 mm. 803950 
biztosítási érték. Részletezés: 17555 mm. 
búza, 352 mm. rozs, 95 mm. árpa, 1180 
mm. zab, 25940 mm. tengeri, 37 mm. 
hüvelyesek, 5718 mm. különféle.

— „A tizenhárom aradi vértanú1, 
czimmol egy valóban meglepő szinbatásu, 
aquarel műnyomntu képet küldöttek be 
hozzánk mutatványul, mely a tizenhárom 
tábornokot haditanácsba gyűlve ábrázolja. 
E képen először van alkalmunk honfiul 
megindulással szemlélhetni a szabadság- 
harcz vértanúinak őrükké dicső alakjait 
tábornoki egyenruhában, egy csoportkép­
ben korhűen megfestve. A képet meleg 
bensőseggel alkotta inog a festőművész 
s a reprodukáló müintézet is a legnagyobb 
elismerést érdemli művészies kiviteléért. 
Az 1848—49 Honvédmenház főparancs­

noka a kúpra vonatkozó, következő elis­
merő sorokat I iildto kiadójának : Tekin­
tetes Székely Aladár kópkiadóvállalatnak 
Budapesten, VII., Ivlauzál-utcza 6 sz. A 
kiad fsában megjelent „Tizenhárom aradi 
vértanút-' ábrázoló festményt megtekin­
tettem és szívesen tudatom Önnel, hogy 
a mártírhalált szenvedett, boldogult Tá­
bornokok, kiket személyesen ismertem, 
alakjukra nézve korhüek és a festmény 
méltó arra, hogy széles körökben elter­
jedjen. Szontimroi Kálmán az 1848—49 
Honvédmenház főparancsnoka. Mi is 
ajánljuk a képet t. olvasóinknak, moly 
minden vidéki képkeroskedésben, vala­
mint a kiadóknál Budapesten megszerez­
hető.

— Csőd alatt ? A gyermekek már- 
pihenőre tértek és a P. ék kicsike lakó­
szobájukban az est békés nyugalma ural­
kodott. P. asszony egy regény olvasásá­
ban volt elmerülve, inig a férj, a mint 
látszott, egy kevésbé kieligitő számolásba 
métyedt, mert időről-időre mélysóhajok 
törtek ki belőle.„De kis uram, mi bajod 
van ?“ — „Kedves angyalkám, most már 
neked is bevallom : nem vezethetem to­
vább üzletein ; a végére jutottam!“ Meg­
döbbenve kérdi az asszony : „és nincs 
mentségünk?“ — „Nincs, holnap délelőtt 
csődöt kell magam ellen kérni!,, — A 
ki nos nyugalmat, moly ezen nyilatkozatot 
követte, élénk csöngőlyüjel zés zavarta 
meg. P.-nó ajtót nyit; „Az estilap 1“ — 
és az újságot az asztalra téve, hozzáteszi 
— „talán nyertünk az osztály-sorsjáték 
mai húzásán?,, — „Annál rosszabb reánk 
nézve 1“ — szól közbe a lehangolt férj, 
„mert midőn a legutóbbi húzáson nem 
nyertünk, nem újítottam meg sorsjegyün­
ket!“ — „De én igen, uraeskám!“ — 
„Te ?“ „Igen, a háztartásban megtakarí­
tott pénzemből“ Hallgatagon nézi át P. a 
lapot, de midőn a sorsolási jegyzéket át­
nézi, elhalványulva újból kérdezi fele­
ségét : „És valóban megújítottad sorsje­
gyünket?'1 — Igen természetes, a Török 
A. és Tsa bankházában, melynek három 
üzlete (V. Váczi-körut 4., IV. Muzeutn- 
körut 11. és VIL Erzsóbet-körut 54.) ál­
lítólag nagy szerencsével játszik 1“ —
„Ó te aranyos asszony! — És én szamár, 
majdnem eldobtam magamtól szerencsén­
ket! Sorsjegyünk Töröknél főnyereményt 
nyert 1“

— Legjobb orvouság. Mindazok, 
kik gyomorbaj, étvágytalanság, rossz e- 
mésztés, májfájdalmak, k ól Lka vérszegény­
ség, ideges fogfájásban szenvednek, hasz­
nálják a világhírű Psorhofer vértisz- 
titó labdacsokat, melyok teljesen ártal­
matlanok, gyorsan és biztosan hatnak és 
a legelső rangú orvosok által aj állítatnak. 
Hasznos szolgálatot vélünk tenni t. olva­
sóinknak, ha c kitűnő szert b. figyelmük­
be ajánljuk. 1 tekercs, mely ü doboz á 
15 labdacs 1.05 frt. A pénz előleges be­
küldése után 1 tekercset 1.25 írt-ért, 2 te­
kercset 3.30 írtért 3 tekercset 3.35 írért 
bérmentvo küld Pserhofer J. gyógyszer- 
tara, Bocs, L Singerstrasse 1_5:__________

Búcsúszó.
Távozásunk alkalmával inintliőgy 

mindenkitől lehetetlen volt külön-kü- 
lün elbúcsúznunk, összes ismerőseink- 
ús barátainknak ez utón mondunk Is- 
tenhozzádot !

Schiefer plébános
és nővére

Pürstingerné,

Irodalom.
— A régi magyar történet. —

kivált az Árpádok korában — egészen 
népmeséi vonásokat mutat. A térítő szent, 
a hóditó hős és a koronás npácza képein 
az az arany fonál csillog, a moly kira­

gyog a népmesék gazdag szövetéből. 
Mindannyiok közül legmelegebben fordult 
a nép képzelete Lászlóhoz, aki az újon­
nan elfogadott kereszténység erényeit a 
régi hősiességgel egyesit ette magában. 
Benne is, mint igaz lovagban, összeol­
vadt a vallásosság a nő tiszteletével, da 
ez a tisztelet nála ott mutatkozott, a hol 
a magyarság legjobban látta: a csatame­
zőn. Szent István a királyi ház csöndjé­
ben ajánlotta fel koronáját Szűz Máriá­
nak, László az életbe vitte át a nő tisz­
teletét, midőn a keresztény leányt meg­
mentette az őt elrabló kun kezéből. Az­
óta sok magyar intézmény elporladt, újab­
bak is, nemcsak László törvényei, elpusz­
tultak és feledésbe merültek. Ennek a 
kornak a kópét alig is tudjuk világosan 
visszaképzelni, de a magyar történet vé­
resen nagyszerű eseményei közül mindig 
fényesen, tavaszszerüon ragyog ki László 
királynak nemes alakja o kis idyll kere­
tében. Erről zengtek a poéták, ezt fes­
tették templomok falára, klastromok ka- 
resztfolyosóira regi kép Íróm ostorok és az 
Árpádok egész történetéből e kép szól 
legjobban a szivünkhöz ma is.

Szent László egész történetét híven 
és pontosan megtalálni a Nagy Képes 
Világtörténet V. kötetében, melynek szer­
zője dr. Mika Sándor. Az egész 12 köte­
tes nagy munka szerkesztője dr. Mar- 
czali Henrik, egyetemi tanár. Egy-egy 
kötet ára díszes fólbőrkötósben 16 korona; 
füzetenként is kapható 60 fillérjével. 
Megjeleli minden héten egy füzet. Kap­
ható a kiadóknál (Révai Testvérek írod. 
Int. Rt. Budapest, Üllői-út 18. sz.) s 
minden hazai könyvkereskedés utján.

Csarnok.

A Békességről.
Boldog, százszor boldog az a csa­

lád, melyben az aranybékessóg ütötte fel 
sátorát. Az ilyen családban a legnehe­
zebb munka is megkönnyebbül. Köny- 
nyebb lesz a férfinek megszerezni a min­
dennapi kenyeret és mindazt a mi csa­
ládja fönntartására és megélhetésére szük­
séges. Könnyebb lesz a nőnek lemondani 
több mindenféléről, mit hivatása tőle 
megkövetel.

Mintegy varázserő árad szót, ha 
minden a békesség sugaraiban fürdik; a 
férfi érzi, hogy a családi körhöz van bi­
lincselve és épen nem kívánkozik más 
körbe; vidámon siet a hivatalból, a mű­
helyből, a mezőről, munkájáról lakására, 
kedves kis családi körébe, mert érzi és 
tudja, hogy a munka és fáradság nehéz 
órái után ott felüdülésre és boldogságra 
talál.

Az ilyen családban ment a nő is az 
önzéstől; boldogságát feltalálja abban, ha 
azokért fáradhat, kiket szive szeret, ha 
férje és gyermekei napjait, életét meg­
édesítheti.

Valóban a békesség a családi élet 
igazi kincse, többet ér aranynál, pénznél 
és drága kőnél, mert maradandóbb és 
becsesebb, ez a család valódi boldogsága.

Ki dobná el magától o drága kin­
cset, értéktelen kavicsért ? S mégis há­
nyán ós hányán teszik ezt 1

S milyen csekélybe, figyelemre sem 
móltó, szóra nem is érdemes kicsiségek-e
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azok, mik a családi békességet megza­
varjak. ?

De mos hagyjuk ez okokat, csak 
azt jegyezzük itt meg, hogy békességben 
másokkal csak az élhet, ki önmagával 
békességben el, ehhez pedig csak is a 
vallás: adja az eszközt, vagyis a vallásos 
életmód, a békesség gyökere, mert ez 
adja meg Isteni ajándékként a belső meg­
nyugvást, tanít, hogy felebarátainkat sze­
ressük, mert mindannyian egy atyának 
gyermekei, tehát testvérek vagyunk, láb- 
led következik, hogy embertársaink hibáit

és fogyatkozásait türelemmel viseljük.
Ugyancsak a vallás tanítja, hogy 

önmagunkkal is szigorúan számot ves­
sünk, hibáinkat beismerjük, megbánjuk 
és javulásunkat komolyan munkáljuk. 
Mindez pedig épen legalkalmasabb amaz 
alapok lerakására, melyeken a békesség 
oszlopa úgy felépülhet, hogy helyt áll az 
idők viharaival szemben.

Az az ember, ki nem követi az egy­
ház vezető kezét, mások javáért bajjal 
fog magára venni áldozatot, az folyton 
csak önmagával lesz eltelve, csak magára

gondol, az önzés gyötri; szabadjukra 
ereszti szenvedélyeit és nem törődik az­
zal, ha jobbról-balról másokba ütközik.

Közeledik a szeretet ünnepe, legyünk 
mi is bókitlélcenyek és mint testvérek 
éljünk együtt, küszöböljek ki a haragot 
léikéin kböl.

A szép kis tavaszi virágok a jó Is­
ten szeretőiéről beszélnek, szeressük hál 
mi is Őt, ki annyi jót küld le reánk, 
mint atyánkat és egymást mint testvé­
reket.

B.

I

Nyomdász
tanoneznak 1

j

egy 13—14 eves jó 

házból való fiú, ki Ír­

ni, olvasni es számol­

ni jól tud, felvétetik

a barcsi

könyvnyomdában.
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Kiváló szerencse
TÖRÖK nél

Nagyon sokan szerencsések lettek ál­
dunk.

Üt millió koronánál többet nyertek 
tálunk nagyrabecsült vevőink.

Az egész világ legesélydúsabb 
iorsjátéka a mi m. kir. szab. osztály- 
orsjátókunk, mely nemsokára újból 
ezdődik.
100,000 sorsjegy 50,000

pénziiyereméiiynyel sorsol tátik ki,
ellát az összes sorsjegyek fele nyer a 
nellókelt sorsolási jegyzék kimutatása 

szerint.
ÖL hónap alatt összesen Tizen­

három millió 160,000 koronát, egy 
hatalmas összeget sorsolnak ki. Az 
■o'ész vállalat állami felügyelet 
alatt van.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyei­
nek tervszerű betétjei a következők:

1 nyolezad (‘j„) írt —.75 vagyis 1.50 korona
1 negyed (’ 4) „ 1.50 „ 3.— „
1 fél (lM „ 3 - „ 6.- „

í 1 egész (' ,) ,. ().— „ 12.— „
A sorsjegyeket utánvéttel vagy a 

I pénz beküldése ellenében küldjük szét.
I Hivatalos tervezet díjtalanul. Megren­

deléseket kérünk tekintettel arra, hogy a 
nyereményhuzások már május hó 22 és 
23-án lesznek, azonnal de legkésőbb

f. év május hó 22-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

TÖRÖK A. és Tsa.
BANKHÁZ

50,000 nyer. és jut.
Kor. összco'ocn

BUDAPEST,
Hazánk legnagyobb detail osztály 

sorsjáték üzlete.
Föárudánk osztálysorsjáték osztályai:

1. V., Váczi-körut 4|a,
2. Muzeum körút 11.
3. Hrzsébet körút 54.

m

I
Rendelölevél levágandó. TÖRŐK A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest.

Kérek részemre ....... .........  I. oszt. m, kir. szab. osztá’ysorsjáték
eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

I utánvételein! kérem 1 , nemLetszó-
Az összeget .. . kor. összegben | postautalványnyal küldöm I 1# |. jJ

l mellékelem bankjegyekben j l0rlenQ0
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